

bb. 26. sabin professzor látogatása debrecenben

vid/gk/e hk...

1966. április 11.

a hazánkban tartózkodó dr. a.b. sabin professzor, aki vasárnap a késő délutáni órákban érkezett debrecenbe, hétfőn megtekintette az orvostudományi egyetem mikrobiológiai intézetét, ahol dr. váczai Lajos egyetemi tanár, az intézet igazgatója fogadta és vezette. az intézetben találkozott dr. géder László adjunktussal, aki egy évet töltött a világ-hírű professzor intézetében az egyesült államokban.

a látogatás után sabin professzor neves debreceni professzorokkal kerekasztal-konferencián vett részt. dr. juhász pál, a debreceni orvostudományi egyetem rektora köszöntötte az amerikai vendéget, majd megkezdődött az eszmecsere a daganatkutatás jelenlegi helyzetéről és a feladatokról. a kerekasztal-konferencián, amely tudományos kutatásokkal kapcsolatban kölcsönösen tájékozódó jellegű volt, részt vett dr. jeny endre kossuth-díjas egyetemi tanár, dr. krompecher istván, dr. petrányi gyula, dr. tankó béla, dr. váczai Lajos és dr. vályi nagy tiber, az egyetem professzorai.

délben az egyetem tanácsa díszbédet adott az arany bikában az amerikai tudós tiszteletére. ezt követően sabin professzor a város nevezetességeivel ismerkedett, majd az esti órákban visszautazott budapestre. /mti/

- v é g e -

19.15/e

PKK

- 12 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 158-490, 358-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1966. április 12.

bb. 1. hat külföldi darab a nemzetközi rádiójáték-fesztiválon

1/s/gg/a/fm

1966. április 12.

a 2. nemzetközi rádiójáték-fesztivál április elsejei megnyitójára óta sós györgy: a cipők éneke című művén kívül két külföldi író hangjátékát mutatták be. a rádiószínház hallgatói a következő hetekben - azaz május 2-ig, a fesztivál zárásáig - még hat külföldi szerző egy-egy darabjával ismerkedhetnek meg, minden mű most első ízben hangzik el hazánkban, közülük azonban nem egy bejárta már a világot, nagydíjat, vagy díjat nyert a nemzetek rádiójáték versenyén, a prix italien.

április 15-én claude mauriac francia író „beszélgetés,, című rádiójátékával folytatódik a fesztivál. a darabot az 1964-es párizsi bemutató óta számos külföldi adó mosorára tűzte, sőt előadták francia színpadon is. a történet egy házaspár életéről szól. az asszonyt bánki zsuzsa, a férfit pedig básti Lajos játssza. az előadást barlay gusztáv rendezte.

érdekes darabban jelentkezik április 18-án japán képviselőjében shuji terayama, akinek „yamamba,, című rádiójátékát mutatják be. műfaját így határozta meg az író: ősi japán nő-dráma. a darab 1964-ben a prix italien elnyerte a nagydíjat. a szerepeket basilides zoltán, gobbi hilda, ladomerszky margit és almási éva alakítja. a hangjátékot cserés miklós dr. rendezte.

ardi liives észt-szovjet drámaíró „Lépések,, című mai témájú drámája április 24-én „ kerül közönség elé,,

/folyt.köv./

- 1 -

PKK

bb. 1./ nat külföldi.... folyt./a

„ az ötödik, „ című hangjátékával mutatkozik be a magyar közönségnek április 26-án a lengyel michał tonecki. az író az éppen hazánkban vendégszereplő varsói ateneum színház pályázatára 1962-ben beküldött, a bibliai jób történetének nyomán írt darabjával tünt fel. azóta több művét sikerrel adták elő színpadon, a rádióban, sőt írásából már film is készült. a rádióban bemutatásra kerülő groteszk humoru darab főbb szerepeit avar istván, lukács margit és ráday imre játssza.

günter eich rádiójátékai révén már jó ismerőse a magyar hallgatóknak. az elmúlt évi nemzetközi rádiójátékfesztiválon „ a vitterbói lányok, „ című hangjátékát mutatták be, ez évben pedig „ pillantás velencére, „ című darabjával jelentkezik - április 29-én -. a történet fő hőse három vak ember, akik velencében élnek. e három szerepben darvas ivánt, gáti józsefet és ilosvay katalint hallhatjuk.

május 2-án dan treston ír szerző „ zongora a folyóban, „ című darabjával zárul az 1966 évi nemzetközi rádiójátékfesztivál. a darab megtörtént eseményt dolgoz fel. néhány éve egy zongorát találtak a liffey-ben, az ír fővárost átszelő folyóban. az emberek napokig jártak a ritka látvány csodálatára. erről szól az érdekes mű, amelynek főbb szerepeit kálmán györgy, garas dezső és mezey mária alakítják./mti/

bb. 3. magas hátú ponty

vid/ká/sk/a/la

1966. április 12.

a tolna-baranya megyei halgazdaságban több évi munkával sikerült újra kitenyészteni a valamikor híres, de a második világháborúban kipusztult dombóvári tájfajta pontyot. ez a halfajta kisfejű, magas hátú és csak a hátvonal mentén van egy pikkelysora. előnye, hogy több rajta a hus. a magas hátú ponty külföldön is keresett: eddig 700 mázsányit vettek nszk-beli cégek a dombóvári központi halgazdaságból.

az izes halfajtát a gazdaság többi tavában is elszaporítják./mti/

- 2 -

kk

bb. 2. giacomo aragall ismét budapesten vendégszerepel

1/pr/sk/a/fm

1966. április 12.

budapest felfedezettje, giacomo aragall, a milánói scala és a barcelonai opera magánénekese, az áprilisi operaműsor egyik kiemelkedő eseményeként ismét hazánkban vendégszerepel.

a fiatal spanyol operaénekes neve szinte teljesen ismeretlen volt a nemzetközi zenei életben, amikor 1964-októberében a bohémélet, majd a lammermoori lucia egyik erkel-színházi előadásán felejthetetlen sikert aratott. a kitűnő megjelenésű, széphanqu vendég-tenorista személyében a magyar főváros operakedvelői nagyszemű tehetséget fedeztek fel. a budapesti sikert azóta számos külföldi nagyváros közönsége igazolta, s az elmúlt év májusában már rangos énekesként üdvözölhettük budapesten rodolphe és a mantuai herceg szerepében.

harmadik budapesti vendégszereplése alkalmából giacomo aragallt, április 21-én a lammermoori lucia előadásán edgar, 23-én pedig a traviata alfred szerepében hallhatják az erkel színház közönsége./mti/

bb. 4. harminctagu baranyai küldöttség utazik lvovba - együtt ünneplik május elsejét

vid/tné/a/fm

1966. április 12.

az mszbt szervezésében 30 tagu baranyai küldöttség utazik április 27-én lvovba, ahol a város dolgozóival együtt ünneplik majd május elsejét. a látogatás előzménye a baranya megye és az ukránjai lvov megye között évek óta mélyülő barátság és közvetlen kapcsolattartás, az üzemek, intézmények, szocialista brigádok levelezése, a pécsi rádió, a baranya megyei moziüzemi vállalat, a pécsi városi művelődési ház és a hasonló lvovi intézmények közötti műsorcsere. a hónap végén lvovba utazó baranyai küldöttség célja az, hogy ezt a baráti kapcsolatot tovább szélessítse, konkretizálja. ezt fejezi ki a csoport összetétele is: tagjai között ott találhatók a mecseki szénbányászati tröszt, a pécsi hőerőmű, a porcelángyár, a soplana gépgyár, a meszöv, a párt-és a tömegszervezetek, a tanács és a termelészövetkezetek képviselői egyaránt./mti/

- 3 -

kk

bb. 5. ittas vezetőket ítéltek el

1/bc/tm/a/zs

1966. április 12.

petre istván, 29 éves segéd munkás jogosulatlanul igénybe vette munkahelyének, a gyapjuszövőgyárnak motorkerékpárját, s barátjával, kern imre, 26 éves segéd munkással ismerősökhöz látogattak táborfalvára. ott alaposan felöntöttek a garatra, s miközben hazafelé tartottak, sári község határában petre átengedte a vezetést kernnek. nem sokkal ezután összeütköztek egy lovaskocsival, s kern súlyosan megsérült, a motorkerékpár pedig megrongálódott.

a központi kerületi bíróság petre istvánt egy évi szabadságvesztésre ítélte, s öt évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. kern istvánt - figyelembe véve súlyos sérülését - 8 hónapi javító-nevelő munkára ítélte 10 százalékos bércsökkentéssel, s két évre eltiltotta a vezetői jogosítvány megszerzésének lehetőségétől.

dobos sándor, a délbudai vendéglátóipari vállalat egyik üzletének vezetője úgy közlekedett személygépkocsijával, hogy előzőleg nagyobb mennyiségű szeszesített fogyasztott. a széna téren behajtott a zárt pályás villamos-sínekre, ezért a rendőr megállította, s kiderült, hogy dobos ittasan ült a volánnál.

a központi kerületi bíróság dobos sándort - figyelembe véve, hogy ittas vezetésért korábban pénzbüntetést kapott - három hónapi szabadságvesztésre ítélte és 5 évre eltiltotta a vezetéstől./mt1/

--

- 4 -

PK

bb 6. mitől hogyan változik az ionoszféra - atmoszférikus rádió zajvizsgálatok saját műszerrel

1 tz/sk-lm vg

1966. április 12.

szemerédy pál geofizikus, egyetemi adjunktus az év elején tihanyban üzembehelyezett egy különleges műszert, amelyet vincze jános elektromérnökkel konstruált.

a berendezés azokat a 11 kilométeres rádióhullámokat figyeli, amelyeket a trópusi viharok alkalmával kipattanó villámok keltenek, s amelyek még ilyen távolságból is félreismerhetetlenek. ezeknek az elektromágneses hullámoknak a terjedési viszonyait számos tényező befolyásolja - így az évszak, a napszak, a föld mágneses erőterének pillanatnyi eloszlása, a napfolt tevékenység stb. - de mind az ionoszférabeli viszonyok megváltoztatása útján. például minél erősebb a napsugárzás, annál alacsonyabba kerül az ionoszféra alsó határfelülete, tehát annál hamarabb ütköznek ezek a hullámok a szabad elektronokat és szabad ionokat tartalmazó, vagyis ionizált rétegbe. terjedésük jellemzői pedig éppen eszerint alakulnak.

a műszer percenkint átlagolva rögzíti, hogy ezek az „atmoszférikus rádió zajok”, hány trópusi villámcsapásról hoznak hírt és mekkora az együttes erősségük, mert ebből vissza lehet következtetni pillanatnyi állapotára.

vizsgálataikkal újabb adalékokat kívánnak szerezni az ionoszféra jobb megismeréséhez. elsősorban azért, mert szakmájukhoz tartozik, hiszen az ionoszféra is a föld szerves alkotórésze, de kutatásaiknak gyakorlati vonatkozása is van. ennek a rétegnek mindenkor állapota, helyzete ugyanis nagy mértékben befolyásolja a rádióösszeköttetés „üzembiztonságát”,./mt1/

--

bb 7. urh rádióval irányítják az utépitőanyag szállítását a 7-es uton - ezer tefu-kocsi a méhek vándoroltatására

1 hbj/tm-lm vg

1966. április 12.

a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság intézkedésére telen, amikor viszonylag kevesebb volt a szállítanivaló, mintegy hatezer tefu-kocsi nagykarbantartási munkálatait végezték el a javító vállalatok, úgyhogy a nagy tavaszi szállításokra műszakilag rendbehozott teherautókat irányíthatnak. ezekben a hetekben több mint 800 tefu-kocsi szállítja a követ, kavicsot, az olvadás idején megrongálódott országutakra.
/folyt.köv./

8.50/a

9.6.24

- 5 -

bb 7. /urh rádióval...1.folyt./-Lm

a számítások szerint körülbelül május elejéig szinte megszakítás nélkül viszik az anyagot, hogy legalább az idegenforgalmi idény kezdetéig az utépitők rendbehozassák a hosszú szakaszokon tönkrement utakat, sok tefu-kocsit kérnek a 7-es ut építői is. egyes időszakokban a szokottnál is több billenős teherautót igényelnek beton- és cementszállításra. a váratlanul jelentkező igények kielégítését csak a teherautók gyors átcsoportosításával oldhatja meg az autóközlekedés. ezért az utépitők martonvásári főépítésvezetőségén az autóközlekedés urh adó-vevőt telepített, amely állandó összeköttetést tart a vezérgazgatóság főmenetirányítójával, a budapesti és a székesfehérvári tefu-vállalatokkal, továbbá a mozgó ellenőri kocsikkal, s így szinte percekben belül nagy mennyiségű kocsit irányíthatnak az építkezéshez. sok rakodógépet küldött az autóközlekedés bács, csongrád, békés, szolnok, hajdu-bihar megye nagyobb állomásaira, hogy az irányvonatokon érkező nagy mennyiségű utépitő anyagot minél gyorsabban kirakhassák a vagonokból.

a mezőgazdaság most már naponta 200-300 teherautót vesz igénybe. tavaly sok esetben a tefu nem tudott olyan típusu kocsit adni, amely legjobban megfelel a zöldség-és gyümölcsszállításra. az autóközlekedés az idén bács- és csongrád megyében teljesen kicserélte a kocsiparkot, többszáz gyümölcs- és zöldségszállításra alkalmas rugózatú és rakfelületű kocsi áll a tsz-ek, az állami gazdaságok, illetve a mék rendelkezésére.

egyelőre kísérletként baranya megyében, majd a szövetszettel együttműködve a többi megye mintegy 300-400 községben menetirányító-képviselőt szerveznek, amelyek időben közlik az ottani mezőgazdasági szállítási igényeket. az autóközlekedés felkészült már a méhek minden évben szokásos vándoroltatására is. szükség esetén 1000-1500 kocsit ad a méhészeknek, hogy azok a méhcsaládokat a gazdagon virágzó akácokba, illetve rétekre szállíthassák. /mti/

..-

bb 8 teljesítette első negyedévi tervét a szilikátipar - tulteljesítés kőből, kavicsból és tetőfedő anyagokból - adósság cementből, mészből és téglából

ö sb/lk-lm vg

1966. április 12.

az építésügyi minisztérium szilikátipara az első negyedévben tulteljesítette termelési tervét és csaknem 4 százalékkal több építőanyagot szállított az építőiparnak, mint múlt év első három hónapjában. a szilikátiparon belül a kő- és a kavicsbányászat számottevően tulteljesítette előirányzatát, pedig januárban a hidegek miatt két hétig szüneteltetni kellett a termelést csaknem 30 bányában.

/folyt.köv./

9.00/j

9/12-2

- 6 -

bb 8. /teljesítette első...1.folyt./-Lm

átmenetileg 90 000 tonna kőadósság keletkezett, de március végére a tartozás pótlásán felül 58 000 tonna kővel tulteljesítették a negyedéves tervet. a kavicsbányászok is mintegy ötvenezer tonna kavicssal tetézték meg az előirányzatot. a tulteljesítéssel nemcsak az építők anyagellátását, hanem a vasutasok csucsforgalmi feladatainak csökkentését is segítették.

a szilikátipari üzemek dolgozói terven felül adták az építőknek 1.2 millió tetőcserepet és mintegy 25 000 négyzetméter tetőpalát és hullámlemezt is. kedvezőtlenebb viszont a helyzet a kőanyag- és a téglatermelésben. cementből és mészből ugyan 8-9 százalékkal többet termeltek mint múlt év első három hónapjában, de az 1966. első negyedévi előirányzatot mégsem teljesítették. mészből mintegy 10 000, cementből 8 000 tonnával maradtak adósság. égetett téglából a kedvezőtlen időjárás és sok elemi kár miatt annyit sem gyártottak, mint 1965. első negyedévében. majdnem 10 millió téglagyártása maradt el. a téglá-, a cement- és a mészipar vezetői most rendkívüli intézkedésekkel segítik az üzemek munkáját, s remélhető, hogy a nyáron, a nagy építési idényben pótolják a tartozást./mti/

..-

bb 9. óriás-eke a lánctalpas traktorokhoz

1 ká/tm-lm la

1966. április 12.

a nagyteljesítményű lánctalpas traktorokhoz ez idő szerint még nincs megfelelő nagyságú eke, úgy hogy a vonóerőt a meglévő háromvasu ekékkel csak részben bírják kihasználni. a hiány pótlására a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár tervbevette az sz.100-as lánctalpas traktorhoz használható, nagy munkaszélességű, vontatott eke kialakítását. a mezőgép és malomgépfejlesztő intézet tervei alapján kéthónapi munkával elkészült a te-735 jelű, hétvasu óriás-eke kísérleti példánya. hossza tíz méter, súlya 1.800 kilogramm. a hét ekefej fogás-szélessége összesen 245 centiméter. borona és henger is kapcsolható hozzá. a kiemeléshez hidraulikus szerkezet szolgál.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban elkészült az fef-440 jelű, négyvasu, félig függesztett eke prototípusa is. az új, nagy teljesítményű munkagépet a d4k-b traktorhoz szerkesztették. munkaszélessége 160 centiméter./mti/

..-

9.09/j

9/12-2

- 7 -

bb 12. a bányászati kutató intézet és a nógrádi tröszt együttműködése a bányatüzek megfékezésére

vid lk-lm ki

1966. április 12.

eredményes együttműködés alakult ki az utóbbi években a bányászati kutató intézet és a nógrádi szénbányászati tröszt között. a tröszt részéről elsősorban a bányatüzek elleni védekezés módszereinek kikísérletezéséhez vették igénybe a tudományos intézet szakembereinek segítségét. a nógrádi szénmedencében ugyanis a bányák legtöbbszörben már előzőleg művelt bányamezők között fejtik a szénét, s így gyakran fordul elő öngyulladás a régebben művelt mezőkben. különösen a székvölgyi és szilváskői bányákban volt sürgős az évek óta gyakran jelentkező bányatűz elfojtása.

a bányászati kutató intézet és a tröszt biztonságtechnikai csoportja vizüveg és agyag, valamint kalcium-klorid és agyag keverékével kísérletezett. a vizüveg és agyag keverékét négy-öt méteres furólyukakon fuvatták az öngyulladásos széntelepekre, s a keverékkel tökéletesen elzárták a tűzveszélyes területeket a levegőtől. így ez a probléma megoldódott a két bányában. ezt a módszert most már üzemszerűen alkalmazzák csurgótáron is, sőt az ország más, hasonló körülményekkel rendelkező bányáinak is felajánlották az öngyulladásos szénmezők lokalizálásának nógrádban bevált módszerét./mti/

..-

bb 13. „tojásgyár”, épül bátán

vid ká/sk-lm la

1966. április 12.

a bátai november 7. tsz részére 40 000 férőhelyes „tojásgyár”, épít az érményi megyei építőipari vállalat. a gyár három részből áll majd: a baromfi-nevelőből, a tojótelepből, valamint a két telepet ellátó létesítményekből. a telepen a nevelő- és tojóházakon kívül alom-, takarmány- és tojástároló, továbbá osztályozó is épül. az épületek nagyrészt szénfalait már felhúzták./mti/

..-

bb 14. szerszámgyár építését kezdték meg békéscsabán

vid lk-lm ki

1966. április 12.

békéscsaba távlati terve szerint a konzervgyár mellett új ipartelep épül. itt elsőnek az új szerszámgyár építését kezdték meg. a gyárhoz technológiai laboratórium, üzemi fürdő, öltöző, étterem is épül. a beruházásra 78 millió forintot fordítanak./mti/

...-

8.55/j,
9.4.20.

8
- 8 -

bb 10. a kukoricabetakarítás, az állattartás, a szárítás gépesítésén dolgozik a mezőgép- és malomgépfejlesztő intézet

i tz/tm-lm vg

1966. április 12.

népgazdasági szempontból is igen fontos feladatok megoldását állította tervezési tevékenységének középpontjába a mezőgép- és malomgépfejlesztő intézet.

a kukoricabetakarítás munkájának megkönnyítésére és meggyorsítására olyan gép tervein dolgoznak, amely a csöveket naponta 4-6 holdon törli le, fosztja meg és rakja kocsiba. az első példányokat a budapesti mezőgazdasági gépgyárral együttműködve - már jövőre szeretnék a termelő gazdaságok rendelkezésére bocsátani.

a nehéz d-4-k-b és a könnyebb ue-40 magyar traktorokhoz újabb munkagépeket, - ekéket, tárcsákat, betakarító, permetező, porozó, stb. - berendezéseket fejlesztenek ki. ezzel a közeljövőben a nehéz traktorokat kiegészítő gépek családját 20-30-ra, a könnyű traktorokét pedig 30-40-re akarják növelni.

az állattartás gépesítése terén az eddigi tapasztalatok alapján az egyedi gépek tervezéséről a komplex berendezések kifejlesztésére, a létesítmény-tervezésre tértek át. az előtérbe a baromfi- és a szarvasmarha-tenyésztés gépesítését állították. ezeket a gépláncokat is úgy igyekeznek kifejleszteni, hogy az egyes munkafolyamatokhoz tervezett gépek az egész egységből kiszakítva, külön is megállják helyüket, ha például egy külföldi vásárló ilyen igénnyel lépne fel.

az intézet lucernaliszt-készítő berendezése, amelyet egész Európában példa nélkül álló nagy sorozatban gyárt a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár, legújabban univerzális gyorsszárítóvá lépett elő: gyakorlatilag csaknem minden mezőgazdasági termény szárítására alkalmas. most pedig kifejezetten a szemes terményekhez terveznek egy egyszerű, olcsó gépet, amely óránként 5 tonna szárítására lesz képes.

csak kiragadott példák ezek a körülbelül 100 fejlesztési feladat közül. a hatalmas munka új módszerek bevezetését követeli meg. ezért tértek át az egyedi gépek tervezéséről a gépláncok, egész létesítmények kifejlesztésére. ezért igyekeznek minél több kísérletet, vizsgálatot laboratóriumban elvégezni, hiszen a mezőgazdaságban egy-két hetes késedelem a szabadtéri ellenőrző kísérletek egész éves elhalasztására vezethet. /folyt.köv./

9.15/j

9.4.20.

- 9 -

bb 10. /a kukoricabetakarítás....1.folyt./-lm

eddig a munkát komplex gépek tervezésével kezdték. ha tehát csak egyetlen alkatrész nem vált be, az egész munkát előlről kellett kezdeni. most viszont előbb elkészítik és modellkísérletekkel ellenőrzik a kritikus szerkezeti elemek terveit, s csak ezután térnek rá a komplett gép tervezésére.

a tervező munka megszervezésében pedig - a mezőgazdasági tervező és kutató intézetek között elsőként - ők vezették be az úgynevezett hálós tervezést. ennek lényege az, hogy rajzon ábrázolják az együttműködő vállalatok feladatainak bonyolult összefonódottságát. a rajz olyan „háló”, alkot, amelynek szála végülis egy pontban, a kész termékben találkoznak össze. ebből az ábrából a munka minden résztvevője pontosan kiolvassa, hogy mikor, hol tart az egész együttműködő rendszer, s neki magának melyik feladatát mikorra kell megoldania, és miért. az együttműködés szervezője pedig mindig tudja, mikor, hol kell közbetépnie és a bonyolult együttműködést esetleg tulsegíteni egy-egy váratlan akadályon./mti/

bb 11. hetvenezer pécsi lakos segítsége a helyes területfelhasználási terv kidolgozásához

vid lk-lm ki

1966. április 12.

pécs távlati fejlesztési terve 200 000 ember igényeinek kielégítésével számol. a városrendezés egyik fontos programja a közlekedés tervezése, amelyet alapvetően meghatároz a helyes területfelhasználás. ugyanis minden városszerkezeti változat másképpen befolyásolja a lakosság napi utazási idejét. a tervezés célja, hogy a közlekedésre fordított időt a legkevesebbre csökkentsék. a mecsek lankájára települt, kelet-nyugati irányban több mint tíz kilométer hosszban terjeszkedő, szűkreszabott görbe utcákkal átszőtt városban ez a kérdés sok problémát okoz a szakembereknek. miután a fejlesztési lehetőségek több változata kínálkozik, a legcélszerűbb megoldás kiválasztásához a lakosság segítségét is igénybe veszik.

a magyar tudományos akadémia számítástechnikai központjának elektronikus gépeivel elvégzik a területfelhasználás közlekedési hatásainak összehasonlító számítását. a sokmillió számítási művelethez április utolsó hetében 70 000 kérdőlapon adnak alapadatokat pécsi lakosai. a lakosság, az adatgyűjtők és az adatokat felhasználó szakemberek együttműködése hosszú időre meghatározza majd a városfejlesztés útját./mti/

9.24/j

930 *mlh*

- 10 -

bb 15. nagyszabású árvízvédelmi munka nyugat-dunántúlon

vid lk-lm ki

1966. április 12.

nagyszabású árvízvédelmi munkához láttak hozzá a mura magyar oldalán, hogy a 7-es nemzetközi főutvonalat, 3500 hold mezőgazdasági területet, továbbá murakeresztur és letenye községeket megvédjék az esetleges árviztől. a több évig tartó töltéssépítésre az idén 2 millió forintot fordítanak. a nyugat-dunántúli vízügyi igazgatóság területén a marcal patak szergény község feletti szakaszát is szabályozzák. 1967 végéig előreláthatólag kamondig végeznek a munkával. ezzel 6000-8000 hold rétet, legelőt és szántóterületet mentesítenek az elöntéstől.

megkezdtek a kerka a cserta és a válicka zalai patakok szabályozását is./mti/

..-

bb 16. bevált a szabályozható bányapillér

vid lk-lm ki

1966. április 12.

a közép-dunántúli szénbányászati tröszt két üzemében, jókai bányán és dudaron újfajta, nyugatnémet gyártmányú biztosító szerkezeteket alkalmaznak a tömegtermelő munkahelyeken, a frontokon. a fa- és acéltámokat tökéletesen helyettesítő újfajta pillérek beépítése jóval kevesebb ideig tart, mert magasságuk szinte percek alatt, tetszés szerint változtatható. a külföldön már elterjedt pillér ugyanis két egymásba csuszó darabból áll, s az így kialakított, teleszkópra emlékeztető szerkezet hidraulikus nyomással feltolható a fötéhez. a tartópillért a szénréteg lefejtése után kis fáradsággal leszerelhetik és előbbre vihetik. a hidraulikus nyomást pisztolyformájú szerkezettel szabályozzák.

a teleszkópos pillérek jól állták a próbákat./mti/

- 11 -

9.25/j

934 *mlh*

bb. 17. végetért a tavaszi szünet az iskolákban - egy hónap múlva „startolnak”, az érettségizők

1 vt/sk/e cz

1966. április 12.

az általános és a középiskolákban végetért a tavaszi szünet, kedden reggel ismét benépesültek a tanintézetek, megkezdődött az oktatás.

az-1965-1966-os tanévből még csaknem két hónap van hátra - a második félév június 8-án zárul -, az idén érettségizők „startja”, viszont éppen egy hónap múlva, május 12-én esedékes. a gimnáziumokban, valamint a művelődésügyi minisztérium irányításával működő közgazdasági technikumokban és közgazdasági szakközépiskolákban május 12-e és 20-a között bonyolítják le az érettségik, illetve a képesítő vizsgák írásbeli részét.

a különböző típusú középiskolák nappali tagozatán ez évben végző negyedik évfolyamos fiatalok száma megközelíti az ötvenezret, ugyanakkor csaknem 155 000 nyolcadikos diák fejezi be az idén általános iskolai tanulmányait, nappali tagozaton. /mti/

...-

bb. 18. tájfellegű kendők - maszat minták helyett virágok - kendőkiállítás nyílt a rákóczi uton

t kf/kf/e k1 cz

1966. április 12.

a divatáru nagykereskedelmi vállalat a textil kiszöv rákóczi uti bemutatótermében kedden délelőtt nyitotta meg kendőkiállítását, amellyel az őszi és a jövő tavaszi kendődivatot határozzák meg. a teremben mintegy 500 műselyem, nylon, tisztaselyem, muszlin, monofil kendő pompázik szinte megszámlálhatatlan színben, mintában. a szakemberek szerint szükség van a nagy választékra, mert a kendő ősszel is hozzátartozik majd a divatos öltözközéshez. az újfajta kendők azonban némi változást mutatnak a mostaniakhoz képest.

a sötét tónusú „maszat-minták”, már letűnőben vannak, helyettük az egyéb ruházati cikkekhez igazodva a világos, színes anyagon stilizált virágos, főleg modern mintákkal díszített kendők kerülnek előtérbe. a sokszázele fejrevaló között megjelentek a tájfellegű kendők, a hidakat ábrázoló budapesti, a hortobágyot idéző debreceni, valamint a dunakanyar és pécs nevezetességeit bemutató kendők. őszre egyébként már mind a 19 megyénk „kap”, nevezetességeivel díszített divatkendőt.

a színes, tarka kiállítást április 16-ig a közönség is megtekintheti, szavazataival beleszólhat az őszi kendődivat kialakításába. /mti/

11.00/a

1104 Zll

...-

- 12 -

bb. 19. súlyos közlekedési balesetek a kétnapos ünnepen

1 fe/lk/e cz

1966. április 12.

a fővárosban és az országutakon a kétnapos ünnepen megnőtt a hazai és a külföldi gépjárműforgalom. a belügyminisztérium közlekedési csoportfőnöksége számolva a nagy közúti forgalommal, az ünnepek előtt fokozott óvatosságra hívta fel a gépjárművezetők figyelmét. sajnos, a felelőtlen emberi magatartásnak, a gondatlan vezetésnek így is többen estek áldozatul.

husvét vasárnapján reggel budapesten a majakovszkij utcában egy 70-es trolibusz, amelyet hirmann lászló 28 éves trolibuszvezető vezetett, összeütközött egy 78-as trolibuszal, amelynek vezetője balogh károlyné, 42 éves budapesti lakos volt. a karambol következtében hárman súlyosan, tizen könnyebben megsérültek. a balesetet hirmann lászló figyelmetlensége okozta, s ezért a rendőrség a trolibuszvezetőt őrizetbe vette. a két járműben okozott kár mintegy százezer forint.

vasárnap este a 4. kerületben, a váci ut és a főti ut torkolatában nyári jános 39 éves gépkocsiveető, budapesti lakos egy mávaut autóbusszal elütötte bánki józsefné 70 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki sérülésébe a helyszínen belehalt. a mávaut autóbusz vezetője a kijelölt gyalogátkelőhelyen nem adta meg az elsőbbséget az idős asszonynak, s ez okozta a balesetet. a rendőrség nyári jánost őrizetbe vette.

vecses határában marton pál 36 éves műszerész, budapesti lakos személygépkocsijával összeütközött egy vele szembejövő személygépkocsival, amelyet ludwig swoboda 46 éves osztrák állampolgár vezetett. az összeütközés következtében swoboda a helyszínen, 17 éves monika leánya pedig a kórházba szállítás után meghalt. feleségét és 15 éves hedvig nevű gyermekét súlyos sérüléssel szállították kórházba. a magyar rendszámú gépkocsi utasai közül berecki józsefné súlyos, míg ildikó nevű gyermekük könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség a baleset körülményeire vizsgálatot indított.

pilis és albertirsa községek között dr. alapi gábor 35 éves orvos, szolnoki lakos személygépkocsijával elütötte a motorkerékpárján haladó speizer gusztáv 48 éves szerelő, nagy-marososi lakost, aki súlyos sérülést szenvedett. kecskeméti istván 74 éves nyugdíjas, a motorkerékpár póttutasa olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. /folyt.köv./

11.10/a

1114 Zll

- 13 -

bb. 19. /súlyos közlekedési...folyt./e

békéscsaba állomás közelében egy gyorsvonat elütötte trieb ferenc 8 éves gyermeket, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat megállapította, hogy a gyermek a vasuti töltésen tartózkodott és nem vette észre a gyorsvonat érkezését.

az aszódi máv állomás közelében egy személyvonatról leugrott bencsik ferenc 40 éves erdész, berceli lakos, aki a kerekek alá esett, a vonat mátra gázolta.

nyiradony és hajdusámson községek közötti utvonalon gólya sándor 31 éves művezető, debreceni lakos motorkerékpárjával összeütközött szabó istván 17 éves kerékpárossal. a motorkerékpár utasa, gólya sándorné 27 éves ápolónő, debreceni lakos sérüléseibe a helyszínen belehalt, szabó istvánt, aki könnyebb sérülést szenvedett, kórházba szállították. /mti/

...-

11.25/a
11.25/a

- 14 -

bb. 22. időjárásjelentés

tr/e cz

1966. április 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. április 12-én, kedden délben:

kevesebb eső

az európa felett elhelyezkedő sekély ciklonok hatására általában változékony, sokfelé szeles, csapadékos az időjárás. a napokkal ezelőtt észak-európát elárasztó hideg levegő lassan tovább nyomul dél felé és hatása ma hajnalban a kárpátoktól és a cseh-bajor hegyvidéktől közvetlenül északra eső területeken érezhető volt.

hazánk felett tegnap északkeleten változóan, máshol erősen felhős volt az ég. a főváros és a mátra környékén nem volt napsütés, az ország többi részén általában csak 1-3, az északkeleti megyékben 4-9 órán át sütött a nap. sokfelé esett az eső. a délutáni órákban elsősorban északkeletről zivatarokat, sőt, borsodnádásdról, tokajból és nyíregyházáról jégesőt is jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége a dunántúlon és a déli megyékben öt milliméter alatt maradt, máshol elérte az 5-10, néhány helyen a 10-15 millimétert, sőt esztergomban 16, salgótarjánban 20, polgáron 27 milliméter esőt mértek. a hőmérséklet napközben általában 13-18, északkeleten 18-22 fokig emelkedett, ma hajnalra 6-11 fokig süllyedt. ma délelőtt erősen felhős volt az ég, a duna-tisza közének északi feléről és az északkeleti országrészből további esőket jelentettek.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 12,8 fok volt, 2,5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás szerda estig: időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan előforduló eső, egy-két helyen zivatar. átmenetileg megélénkülő szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 12-17 fok között.

a duna vízállása budapestnél 358 centiméter. /mti/

...-

13.10/a

13.10/a

- 15 -



bb. 20. kitüntetés

lk/e cz

1966. április 12.

a népköztársaság elnöki tanácsa szirmai istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége, politikai és társadalmi munkássága elismerésül ~~6~~ születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság Zárórendje 1. fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke nyújtotta át. jelen volt biszku béla és komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkárai, cseterki lajos, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a kb titkára és kiss károly, az elnöki tanács titkára. /mti/

...-

bb. 21. megindultak a vetőgépek az ország legnagyobb kukoricatermelő gazdaságában

vid/ká/tr/e cz

1966. április 12.

az ország legnagyobb kukoricatermelő gazdaságában, a lajtahansági állami gazdaságban, ahol az idén tízezer holdon termelik ezt a fontos takarmánynövényt, a talaj hőmérséklete kedden érte el a csirázáshoz szükséges hőfokot. így megindulhattak a vetőgépek. fokozatosan 26 vetőgép kapcsolódik be a munkába, s a hónap végéig a teljes területen földbe kerül a mag. a 6 500 holdon szemestakarmánynak, illetve vetőmagnak és a 3 500 holdon silóra termelt kukoricának sorközeit az idén alig járja kapa: a vetésterület 85 százalékán vegyszerrel irtják a gyomot. /mti/

...-

13.21/szb

1324 zela

-16-

bb. 23. virágban a híres szamolyai cseresznyések

vid/ká/sk/e cz

1966. április 12.

az utóbbi napok enyhe időjárásának hatására borsod megyében szinte egyik napról a másikra virágba borultak a gyümölcsfák. az abauji részen, elsősorban gönc környékén rózsaszinbe öltöztek a kajszibarackfák, a délbükki községek szél-től védett határában, így sály, cserépfalu és szomolya környékén, valamint a hejő mentén, szirmot bontottak a cseresznyefák. a szakemberek szerint a szokásosnál korábbi virágzás igen előnyös, mert az ország legészakibb vidékén évente rendszeresen fellépő májusi fagyok már nem találják virágban a fákat. /mti/

...-

bb. 24. tavaszi forgalom az alföldi folyókon - új kompok a tiszán és a kőrösön

vid/lk/e cz

1966. április 12.

április első felében megkezdődött a tavaszi forgalom az alföldi folyókon. a tiszán 12 uszály és két vontató bonyolítja le a teherforgalmat és megindult a személyhajó járat a szolnok-tiszaburai vonalon is. a délibáb hajó mintegy 25 százalékkal nagyobb utasforgalmat bonyolít le, mint az elmúlt év hasonló időszakában. a folyó több pontján megindultak a két partot összekötő kompjáratok. az idén 9 tiszai komp szállítja a tsz-tagokat, jószágokat, gépeket egyik partról a másikra. a tanácsok mintegy félmillió forintos költséggel felújították, illetve felújítják, korszerűsítik a kompokat. tiszaroffnál 15 tonna teherbíró képességű új tiszai kompot helyeznek majd üzembe a kiselejtezett régi jármű helyett. új komp kezd meg üzemelését a kőrösön is. ez a komp szarvas és mezőtúr között teremt összeköttetést. benépesítették a tiszát a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság vízijárművei is, amelyek a tavaszi árvíz által megrongált gátszakaszokhoz szállítják az építőanyagot. a tervek szerint a jövő héten megkezdődik a soder usztatása az alföldi építkezésekhez. /mti/

...-

13.50/a ,
1324 zela

- 17 -



bb. 25. négyszázhetven szocialista brigádtagot avattak a szombathelyi pamutiparban

vid/lk/e ki cz

1966. április 12.

kedden 31 szocialista brigádot és egy szocialista műhelyt avattak a szombathelyi pamutiparban. a múlt évben versenyző 51 munkáskollektíva közül 31 érdemesült a megtisztelő cím viselésére. az üzem munkásainak 30 százaléka szocialista brigádban, illetve műhelyben dolgozik. két brigád, a balogh ilona, illetve a horváth károly vezette szövkollektíva most negyedszer szerezte meg a szocialista címet. a klara zetkin nevét viselő csomagoló-részleg másodizben vált szocialista műhellyé.

a 470 brigádtagot pálfői lászló, az üzemi szakszervezeti bizottság titkára köszöntötte a gyári művelődési háiban. a legjobbak jutalmat kaptak.

az idén 57 brigádtag versenyez a szocialista címért.
/mti/

...-

bb. 28. jókai mór: a lőcsei fehér asszony című darabjával vendégszerepel győr megyében a komarnoi magyar területi színház

vid/j/e fm cz

1966. április 12.

egy hónapon belül másodizben látogattak el győr megyébe a komarnoi magyar területi színház művészei, hogy a kislaludy színházzal kötött együttműködési szerződés alapján bemutassák műsorukat. legutóbb március közepén mórlicz zsigmond kismadár című színművével szerepeltek a komarnoi magyar színház művészei győr megye városaiban és nagyobb helységeiben, most pedig jókai mór: a lőcsei fehér asszony című színdarabját mutatják be négynapos vendégszereplésük során. a komarnoi magyar művészek husvéthétfőn érkeztek dr. krivosik istván igazgató vezetésével, s este már nagyszerű előadást tartottak az egyik győr környéki községben rábapatonán. a komarnoi vendégművészek kedden kapuvárott szerepeltek, szerdán lövön, csütörtökön délután pedig győrött mutatják be műsorukat. /mti/

...-

14.00/a

M. B. J. e.

- 18 -

bb. 26. a budapesti műszer és gépipari kiszöv küldöttközgyűlése

t sz tné/e cz vg

1966. április 12.

négy év munkájáról adott számot és 41 tag-szervezete több mint 8 000 dolgozója számára jelölte meg a feladatokat a budapesti műszer és gépipari kiszöv 2. tisztújító küldöttközgyűlése, amelyet kedden az édosz székházban tartottak.

a budapesti műszer és gépipari szervezetek - amint azt békés miklós, a kiszöv elnöke beszámolójában elmondotta, - ebben az időszakban gazdaságilag megerősödtek, 70 százalékkal növelték a termelést, termékeik exportja pedig öt év alatt megháromszorozódott. nagy lépéssel haladtak előre a gyártmányfejlesztésben, az utóbbi négy évben 357 új terméket kísérleteztek ki és mintegy kétszázat továbbfejlesztettek. a szervezetek műszaki-technikai színvonaluk között még nagyok a különbségek. 1050 féle gyártmánnyal rendelkeznek, bár már eddig is csaknem százfélet adtak át vidéki ktsz-eknek. a gyártmányoknak ez a sokasága kizárja, hogy minden termék műszaki fejlesztésével egyformán foglalkozzanak. azok a ktsz-ek értek el jó eredményt és sikereket a külföldi piacokon, amelyek egy-egy gyártmánycsalád kialakítására, tökéletesítésére fordították a figyelmet. az export 70 százalékat mindössze 9 tagszervezet adja és az exportba be kívánják vonni az élenjárók színvonalára akarják emelni a többi is. a kiszöv-höz tartozó szervezeteket bekapcsolták a gazdasági irányítási módszer új kísérleteibe. kevesebb tervmutatót kapnak és önállóbban valósíthatják meg a műszaki fejlesztésben az export növelésére irányuló kezdeményezéseket. ezzel a lehetőséggel élve, fővállalkozó szervezetet kívánnak létrehozni, s feladata lesz az exportra alkalmas kisüzemek és komlett berendezések gyártásának irányítása, továbbá a szervezetek közötti gyártásszakosítás, kooperáció, alkatrészgyártás megszervezése.

a küldöttgyűlés részvevői megválasztották a kiszöv új vezetőségét. részt vett a tanácskozáson erdős józsef, az okisz elnöke is. /mti/

...-

14.05-/a

14.05.22.

- 19 -



bb. 27. vége a déligyümölcs-szezonnak

1 kf/kf/e vg cz

1966. április 12.

Jóideje nincsen narancs, banán is már elvéteve kapható, csak a citrom sárgul rendületlenül az üzletekben. Lesz-e még a távoli országok nálunk olyan kedvelt gyümölcséből? A kérdésre a belkereskedelmi minisztérium illetékes főigazgatójának elmondották, hogy vége a déligyümölcs-szezonnak. Mezőgazdasági egészségügyi rendelkezések nyomán február óta már nincs utánpótlás, nem érkezik új szállítmány. A napokban adták ki az utolsó adag narancsot a kijelölt üzleteknek, a kis mennyiség meg sem kottyant, szinte észrevétlenül elfogyott. Az érlelődőben van még némi banán, ez azonban az igényeket tekintve nem számottevő. Most már csak citrom lesz folyamatosan, egész évben, s aki szereti, annak nem kell nélkülöznie a mazsolát sem. A többi kedvelt déligyümölcs, a narancs, a banán, a mandarin, a füge csak a következő, a decemberben kezdődő idényben lesz ismét kapható.

A lefutott szezonnál készített mérleg számai jók, a lakosság azonban nem volt teljesen elégedett. Annak ellenére, hogy az előző évinél több déligyümölcsöt hoztak be, az igényeket - a citrom kivételével - korántsem tudták kielégíteni. A főszezonban a múlt év negyedik negyedében és az idén három hónap alatt - összesen 9 560 tonna citromot értékesített a kereskedelem. Az elmúlt félévben 500 tonnával több, összesen 9 780 tonna narancs került forgalomba, de ez a nagyobb mennyiség is kevésnek bizonyult. Örvedetesen, 250 tonnával növekedett a banán-behozatal, a 740 tonnányi gyümölcsből azonban szintén nem jutott mindenkinek, aki venni akart. Ezenkívül 760 tonna füge került forgalomba, s mert ez nem tartozik a legkedveltebb gyümölcsök közé, elégedőnek is mutatkozott. /mt1/

- 20 -

14.16/a,
14.21.22.23

bb. 29. négy év alatt felére csökkent a csecsemőhalálozások száma szegeden

vid/tné/e fm cz

1966. április 12.

A szegedi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén az egészségügyi osztály munkáját és szeged egészségügyi helyzetét vitatták meg. Megállapították, hogy a városban megfelelőek a feltételei a fekvőbeteg-ellátásnak. A gyógyintézeti ágyak száma általában eléri, vagy megközelíti az 1980-ra tervezett normákat. Az ideg- és elmebetegek gyógykezelésének körülményeit azonban lényegesen javítani kell a következő években.

Szegeden a 14 év alatti gyermekek egészségügyi ellátására az országban elsőnek építették ki a körzeti gyermekrendelő hálózatát. Így a felnőttektől elkülönítve 15 helyen vizsgálják és gyógyítják a kicsinyeket. A gyermekorvosok és a védőnők rendszeresen látogatják a családokat és a kisgyermek gondozásához, valamint neveléséhez is tanácsokat adnak a szülőknek.

A város egészségügyében jelentős eredménynek számít, hogy az elmúlt négy év alatt csaknem felére csökkent a csecsemőhalálozások száma. Jelenleg mindössze 29 ezrelék körül van ez az arány és ez jóval kevesebb az országos átlagnál. /mt1/

...-

bb. 30. kiadós eső áztatta heves megye határát - bimbós állapotban van a korai borsó

vid/ká/tr/e bs

1966. április 12.

Heves megyében az utóbbi napok időjárása rendkívül kedvezett az elvetett tavaszi magvaknak. A kellemes meleget kiadós, több napon át tartó esőzés váltotta fel, s mintegy 30-35 milliméter csapadék hullott. A meleg és a bőséges esőzés után a csemege-borsó - amelyet mintegy tízezer holdon vetettek - már mindenhol kikelt és gyors növekedésnek indult. A legkorábban elvetett táblákon 12-20 centiméter magasak a zöldellő sorok és a borsó sokhelyütt már bimbós állapotban van. A megye egy részén azonban a belvizek hetek óta lehetlenné teszik a talajművelést. Az őszi vetések mintegy 12 százaléka pusztult ki és a nehezen levonuló csapadék miatt még ezeken a területeken sem tudták megkezdeni a pótlást. A szakigazgatási szervek úgy határoztak, hogy növelik a kukorica vetésterületét és ezzel pótolják a belvizek okozta kiesést. /mt1/

15.05/e

- 21 -

le

bb. 31. naponta ezer holdon vetik el a kukoricát bács megyében

vid/ká/sk/e bs

1966. április 12.

a kétnapos pihenő után kedden ismét benépesült a határ a duna-tisza közén. bácska felmelegedett talajain több mint 100 kukoricavetőgép állt munkába, a megye homokos vidékein pedig 400 traktor készítette a takarmánynövény magágyát. naponta mintegy 1 000 holdon került földbe a kukorica magja, a hét végén azonban már ennek a területnek háromszorosát vetik be egy műszak alatt. a bajai járás termelőszövetkezeiben majdnem mindenütt fészkekbe vetik a kukoricát, amelyeket gyorsan ható trágyával „bélelnek„. /mti/

bb. 32. Letétben az 1.9 milliós Lottószelvény - szőregi lakos az ötödik telitalálat tulajdonosa

i kf/kf/e vg bs

1966. április 12.

a Lottó 14. játékheti főnyereménye - az idei ötödik telitalálat - vidékre került. a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint az 11 7 597 213 számú ötitalálatos Lottószelvény tulajdonosa jelentkezett és az OTP Csongrád megyei fiókjában a kifizetésig letétbe helyezte a több mint 1.9 millió forintot érő szelvényt.

a nyertes mihályi szilveszter, 49 éves szőregi lakos, a szegedi kendergyár gépmunkása. felesége volt máv kalauz, rokkantsági nyugdíjas, 21 éves lánya és 10 éves fia van. terveiről elmondotta, hogy megrongált állapotban lévő egyébként is kicsi lakásukat nagyobbra cseréli, lányának külön házat épített, a fennmaradó összeget pedig takarékbetétbe helyezi.

a nagyösszegű nyereményt április 30-án nyilvánosan fizetik ki mihályi szilveszternek. /mti/

15.20/-n

-22-

bb. 33. békavonat indult bács megyéből a szovjetunióba

vid/j/e fm bs

1966. április 12.

a magyar-szovjet baráti társaság és a hazafias népfront bács megyei titkársága békavonatot indított kedden kecskemétről a szovjetunióba. négyszáz termelőszövetkezeti tag, üzemi és hivatali dolgozó utazott a megyéből nyolc napra kijövetét moszkvába. a bács megyeiek megtekintik a szovjet főváros nevezetességeit, s megkoszorúzzák a Lenin-mauzoleumot. a szovjet-magyar baráti társaság szervezésében baráti találkozókon vesznek részt a moszkvai dolgozókkal. /mti/

bb. 34. több mint háromszorosára emelkedett komárom megye idegenforgalma - a megyei tanács vb-ülése

vid/tné/e fm bs

1966. április 12.

Komárom megye idegenforgalma az utóbbi években ugrásszerűen növekedett. Komárom város az ország legnagyobb forgalmu határállomásává vált. tavaly egymillióan lépték át itt a határt. tata az új nemzetközi főközlekedési út középpontjába került. a második öt éves terv időszakában több mint háromszorosára emelkedett a megyében járt turisták száma. ezért az eddiginél is nagyobb gonddal kell a megye idegenforgalmi feladataival foglalkozni - állapította meg keddi végrehajtó bizottsági ülésén a komárom megyei tanács.

az idei programok ismét sok vendéget vonzanak. az esztergomi nyári egyetemre és várjátékokra, a tatai nemzetközi lovass- és ugyancsak nemzetközi kajak- és kenu-versenyekre külföldieket is várnak. a megye új idegenforgalmi nevezetességei iránt is érdeklődnek már a külföldiek. a nemrég megnyitott tatai lovasiskolára már eddig csaknem 400 külföldi sportkedvelő jelentette be érkezését. nagy az érdeklődés a komáromban tavaly feltárt magas gyógyhatású termálviz iránt. a megye fogadóképessége is jelentősen javult a múlt évihez viszonyítva. több új kemping várja a vendégeket, még az idény kezdete előtt megnyílik a dömösi turistaszálló. a napokban adták át esztergomban a korszerűsített fürdő szálló ezerszemélyes éttermét.

az országos idegenforgalmi hivatal a következő öt éves tervben csaknem 15 millió forintot költ a megye idegenforgalmi létesítményeinek fejlesztésére. bővítik a fizetővendégszolgálatot is. /mti/

15.25/-n

-23-

bb. 35. a mecseki bányászok kongresszusi felajánlása

vid/lk/e ki bs

1966. április 12.

a mecseki szénmedence üzemében eddig több mint 300 szocialista brigád rögzítette irásban kongresszusi vállalását. míg a korábbi években a tetszetős nagy számok, elsősorban a termelési többlet jellemezte a vállalásokat, most a kevésbé „mutató”, de az üzemek életében annál időszerűbb feladatok megoldására tettek felajánlásokat. a komlói zobák-aknán a kongresszus tiszteletére 65 brigád kötött szerződést és határozta el a szocialista cím megszerzését. most először két nagy egység, egy szállítási és egy termelési körlet is versenyt kezdett a megtisztelő címért. közös céljuk, hogy a dolgozónként egy műszakra jutó teljesítményt 12 kiló szénmel növeljék. a múlt évben sokezer óra veszteséget okozott igazolatlan mulasztásokat ötödével akarják csökkenteni. gazdaságos, jól szervezett munkával 1.2 millió forintot szeretnének megtakarítani. földes györgy 118 fős fejtési brigádja úgy akarja elvégezni feladatát, hogy ezzel megszerezze a szocialista cím aranyfokozatát. bognár jános feltáró csapata áprilistól az év végéig 200 méter vágat terven felüli kihajtására tett ígéretet. ezzel meggyorsítják újabb bányatársaság termelésbe kapcsolását. a zobáki bánya elemző brigádja vállalta, hogy az előírt üzemi szinten túl a körletek részére is lebontja a tervet és minden hónap 20-án figyelmezteti a körleteket, hol van munkájukban javítani való.

új vonása a versenynek, hogy a technológiai fejelem ellen vétőket a brigádok szigorúbban felelősségre vonják, a mulasztást jegyzőkönyvben rögzítik. /mti/

...-

bb. 36. tizezer diák az egeri várban

vid/lk/e ki bs

1966. április 12.

az elmúlt héten - kihasználva a tavaszi szünetet - mintegy tizezer diák látogatott el egerbe. ezen a héten tíz külföldi turistacsoport keresi fel az egeri várat. /mti/

...-

15.30;/e

- 24 -

le

bb. 37. „rómaiak nyomában magyarországon,, elnevezésű osztrák túra szombathelyre

vid/lk/e ki bs

1966. április 12.

a bel- és külföldi turistaforgalom számottevő növekedésére számítanak az idén vas megyében - közölték egyebek között kedden szombathelyen a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. az ibusz bécsi irodája havonta autóbusturákat, a hétvégeken pedig vikend-utakat szervez vas megyébe. több ízben felkeresik szombathelyt a „rómaiak nyomában magyarországon,, elnevezésű új osztrák túra résztvevői is, miután a város a rómaiakori település híres emlékeit őrzi.

a fizetővendég szolgálatot kiterjesztik a kőszegi hegyekben fekvő velemre, továbbá bükre, amelynek pár évvel ez előtt feltört gyógyvizénél fürdő épült. kőszegen a hajdani városfal kibontásával gyarapítják a hangulatos látnivalók számát. szombathelyen a dorfmeister és maubertsch freskókkal díszített püspökvári dísztermet is megtekinthetik a turisták a városnéző sétákon. /mti/

...-

bb. 38. Lengyel növényvédőszer-kiállítás budapest

i kz/ká/e bs

1966. április 12.

a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének népstadion ut 65. sz. alatti kereskedelmi tanácsosi hivatalában kedden megnyílt a varsói ciech külkereskedelmi vállalat növényvédőszer kiállítása. a megnyitón boguslaw lesiak, a nagykövetség kereskedelmi attaséja üdvözölte a megjelent magyar szakembereket, majd dr. konkoly istván, a hazai műtrágya- és növényvédőszer-ellátást bonyolító agrotröszt főosztályvezetője mondott megnyitó beszédet. mint hangsúlyozta, a kiállítás nagyon jól dokumentálja a lengyel vegyipar fejlődését. a bemutatott növényvédőszer - melyek közül többet eddig csak nyugati országokból szerezhettünk be - lehetővé teszik kereskedelmi kapcsolataink kölcsönösen előnyös továbbfejlesztését. a kitűnően megrendezett kiállítás anyagát egyébként már két vidéki városban - nyíregyházán és pécsen - is bemutatták, s mindkét helyen nagy érdeklődést váltott ki a termelők és a szakemberek körében. /mti/

...-

15.40/-n

-25-

le

a szerkesztőségek figyelmébe!

kérjük, hogy keddi időjárásjelentés című, bb. 22. számú kiadásunk 4. bekezdésének utolsóelőtti sorában a

„polgáron 27,, szavak után „dorongon 40,, milliméter...

szavakat beírni sziveskedjenek.

/mti/

...-

bb. 39. kedden három országba indult zöldségszállító camion

i hbj/tm/e vg bs

1966. április 12.

Kedden öt camion vitt csehszlovákiába magyar reket és salátát, ausztriába három nagy teherautó szállított salátát, a német demokratikus köztársaságba pedig három fuvar friss zöldséget küldtek. ezzel megkezdődött a nagyobb arányú primorszállítás, amelyet az idén már egy önálló autóközlekedési vállalat, a hungarocamion bonyolít le. ezen a héten a tervek szerint ausztriába 20, csehszlovákiába 24, a német demokratikus köztársaságba 12 camion jut el. /mti/

...-

bb. 41. elhunyt füredi károly

k/hi/hné/e zs bs

1966. április 12.

Füredi károly, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete központi vezetőségének és elnökségének tagja, 72 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 14-én fél 10-kor lesz a farkasréti temetőben.

/mti/

...-

16.17/e

- 26 -

le

bb. 40. kormányrendelet a fák védelméről

k mt/ká/e bs

1966. április 12.

A minisztertanács múlt csütörtöki ülésén rendeletet fogadott el a fák védelméről. a rendelet kimondja: a községek és városok bel- és külterületén álló fákat úgy kell kezelni, apolni, hogy ipari célra alkalmasak legyenek, ugyanakkor megfeleljenek egészségügyi és esztétikai rendeltetésüknek. figyelemmel kell lenni a fák kezelésénél az építésügyi és utügyi érdekekre is.

A rendelet megtiltja a fák, telepítések, ültetések rongálását, elpusztítását és kötelezővé teszi az élőfákat veszélyeztető, fertőző, kiszáradt fák kivágását.

A fát csak hatósági engedéllyel szabad kivágni. az engedélyt az illetékes tanácsi szervek, közuton álló fák esetében pedig a közuti igazgatóság, illetve a tanácsi közlekedési szakigazgatási szerv adja meg. a korábbi engedélyezési rendszerhez képest az új kormányrendelet egyszerűsítést tartalmaz: a fa kivágására vonatkozó szándékot be kell jelenteni az illetékes szervnek, s ha ez 30 napon belül nem nyilatkozik, a tulajdonos a fát kivághatja és tetésze szerint feldolgozhatja, vagy eltűzelheti. az illetékes szerv megtilthatja a fa kivágását, ha további fenntartása indokolt. ha a kitermelésre szánt élőfából 3 köbméternél több ipari fa nyerhető, az illetékes szerv kötelezheti a tulajdonost, hogy a fát megfelelő ipari fává /rönk, vezetékoszlop, bányafa, papírfa/ kell feldolgozni, fel kell ajánlania a felvásárló szervnek, a kivágott fát pedig pótolnia kell.

A rendelet szerint a kiszáradt fa kivágására vonatkozó szándékot is be kell jelenteni.

szabálysértést követ el, aki élőfáját bejelentés nélkül, illetve a hatóság tilalma ellenére kivágja.

A rendelet július 1-én lép hatályba. /mti/

...-

le

16.30/-n

-27-

embargo: 21.00 óráig!

bb. 42. elutazott magyarországról sabin professzor

1 ms/tné/e zs

1966. április 12.

a. b. sabin professzor kedden délelőtt az országos közegészségügyi intézet vírusosztályán szakmai megbeszélést folytatott a magyar kutatókkal. délben fogadta dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter és dr. tóth béla miniszterhelyettes. a találkozáson eszmecsere folytattak a professzor magyarországi tapasztalatairól, a fertőző gyermekbénulás elleni küzdelem eredményeiről.

sabin professzor kedden este elutazott budapestről. elutazása előtt az mti munkatársának elmondotta, hogy a világon megközelítőleg 400 millió ember kapta meg a gyermekbénulás ellen védő sabin-cseppeket.

- ötnapos magyarországi tartózkodásom alatt bőven volt alkalmam eszmecserekre a magyar kutatókkal. az ország közegészségügyi intézetben például dr. dömök istván kandidátus laboratóriumában, a gyermekbénulás elleni küzdelem magyarországi központjában örömmel állapíthattam meg, hogy rendkívül értékes eredményeket értek el a lakosság immunizálásában. nagyon örültem, hogy tovább mélyültek baráti kapcsolataim a magyar szakemberekkel, az országos közegészségügyi intézet, az akadémia mikrobiológiai kutató csoportja és a debreceni mikrobiológiai intézet kutatóival. a magam részéről rendkívül nagy jelentőséget tulajdonítok a kutatók személyes találkozásainak; a közvetlen eszmecsere sok hasznos indítást adhat a további munkához, s a találkozások révén szinte az eredmények megszületésekor kaphatunk képet a tudomány fejlődéséről. ez azért fontos, mert nem egyszer felesleges kutatásokat takaríthatunk meg. a tudományos publikációk ugyanis csak meglehetősen késéssel követik az eredményeket.

- a rákos megbetegedések száma - mondotta a továbbiakban - világszerte emelkedik. ebben nemcsak az emberiség lélekszámának növekedése és az életkor kitolódása játszik szerepet. az sem kielégítő magyarázat, hogy az orvostudomány fejlődésével mind több esetben ismerik fel a rákot.
/folyt.köv./

16.35/-n

-28-

bb. 42. /elutazott...folyt./e

hogy milyen tényezők játszanak szerepet a rosszindulatú daganatos megbetegedések számának emelkedésében, az még koránt sincs tisztázva. véleményem szerint a dohányzásról joggal beszélhetünk egyik ilyen tényezőként és vannak állatkísérletek, amelyek azt látszanak bizonyítani, hogy a túltápláltság sem előnyös a rák megelőzése szempontjából. természetesen sok más, ma még vitatott vagy nem eléggé kiderített tényező is szerepet játszik a betegségek szaporodásában.

- a rosszindulatú daganatok okait, gyógyításuk módját világszerte különböző oldalakról kutatják. akadémiai előadásomban a daganatok lehetséges viruseredetére vonatkozó kutatási problémákat próbáltam megvilágítani. szentgyörgyi professzor, akit személyesen ismerek és munkásságát nagyra becsülöm, a biokémia oldaláról tanulmányozza a kérdést. érzésem szerint egyébként a biokémikusok több kilátással folytatják ezt a munkát, mint mi, víruskutatók.

- a daganatkutatás nehézségei csak növelik a probléma megoldását célzó erőfeszítéseket - mondotta bucsuzól a professzor. ezek a nehézségek nem egyedülállóak, hiszen minden tudományos szakmára áll az az aristotelesi megállapítás, hogy az igazság keresése könnyű feladat is, megnehezítő is. a teljes eredmény elérése meghaladja egy ember erejét, de sokan vagyunk és minden igazi kutatót áthat a nagy cél, az orvostudomány alapvető feladata: megszabadítani az emberiséget a betegségektől. /mti/

bb. 44. mihall romm

tné/e fm bs

1966. április 12.

a nétköznapi fasizmus című film rendezője és forgatókönyvírója, valamint társszerzői: maja turovszkaja és jurij hanjutyin szerdán érkeznek budapestre. a vendégek este résztvesznek a film bemutatóján a szikra moziban. /mti/

16.45/-n

-29-



bb. 43. átutazott budapestén a jkszk küldöttsége

tné/e zs bs

1966. április 12.

a jugoszláv kommunisták szövetségének küldöttsége, amely aleksandar rankovicsnak, a jkszk központi bizottsága vb tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével részt vett az szkp 23. kongresszusán, hazatérőben átutazott budapestén. a delegáció a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására egy napra megszakította útját budapestén. a delegáció találkozott szirmai istvánnal, az mszmp politikai bizottságának tagjával, a központi bizottság titkárával, valamint gáspár sándorral, az mszmp politikai bizottságának tagjával. a találkozón jelen volt dr. dusan csalics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

bb. 45. coventry főpolgármestere kecskeméten

vid/tm/e fm bs

1966. április 12.

kecskemét angol testvérvárosának, coventrynek főpolgármestere, william parfitt feleségével a dunaujvárosi látogatás után kecskemétre érkezett. kedden a városi tanács vezetőinek társaságában megtekintették azokat az új létesítményeket, amelyek a testvérváros vezetőinek legutóbbi látogatása óta épültek. megnézték az új vásárcsarnokot, s nagy elismeréssel nyilatkoztak az üzlethálózatról. ezután a katona józsef színházat keresték fel, majd a leninről elnevezett új városnegyedet járták be. délután a felsőfoku gépipari technikumba látogattak, majd a környék nagyüzemi szőlőseiben, virágzó barackosaiban tettek sétát. a vendégeket reille géza, a városi tanács vb elnöke tájékoztatta a város életéről, fejlődéséről, majd azokról a tapasztalatokról szólt, amelyeket a két város barátsága során hasznosítottak. coventry főpolgármestere elmondotta, hogy szívesen venné, ha a városában „kecskemét”, névvel üzletet nyitnának, ahol a kellemes italu kecskemét-környéki borokat árusítanák.

a főpolgármester felesége kalocsára is ellátogatott, s felkereste a népművészeti házat. /mti/

16.52/-n

-30-

bb. 46. szomorú húsvéti mérleg

1 ms/tr/e bs

1966. április 12.

húsvéthétfőn négy gyermeket szállítottak a heim páli kórházba súlyos alkoholmérgezéssel: három 12-13 éves fiút és egy 10 éves kislányt. hiába volt az ünnepek előtti figyelmeztetés, a felnőttek rummal, pálinkával, borral itatták a kis locsolókat. /mti/

16.52/-n

bb. 49. halállal végződött a húsvéti locsolkodás

vid/fe/j/e bs

1966. április 12.

kovács márton 66 éves bácsalmási lakost holtan találták a mélykútra vezető út melletti vizesárokban. az idős ember a húsvéti locsolkodás alkalmából az ismerősöknél nagyobb mennyiségű alkoholt fogyasztott, s hazafelé menet beleesett az árokba és a félméteres vízbe fulladt. /mti/

bb. 50. agyonverték haragosukat

vid/fe/j/e zs bs

1966. április 12.

bácsszőlős határában az iskola-dűlőben ittasan hazafelé tartott csipkai vilmos 53 éves földműves. utközben találkozott rácz mihály 21 éves és barcsik zoltán 18 éves földművesekkel, akik régi haragosai voltak. a fiatal emberek ütlegetni kezdtek a védekezni alig tudó férfit, majd amikor a földre esett, összerugdosták. csipkai vilmos holttestére a járőkelők akadtak rá. a megyei rendőrkapitányság rácz mihályt és barcsik zoltánt letartóztatta, s ellenük emberölés büntette miatt eljárást indított. /mti/

17.28/-n

-31-

bb. 47. szakszervezeti gyűlés pécssett

vid/lk/e ki bs

1966. április 12.

a kereskedelmi dolgozók nemzetközi szövetségének több külföldi vezetője ligeti lászlónak, a kpvd sz főtitárának kíséretében kedden baranyába látogatott. rövid pécsi városnéző séta után az szmt székházában a kpvd sz megyei bizottságának tagjaival, valamint az szmt vezetőivel baranya megye kereskedelmi helyzetéről, a szakszervezeti dolgozók érdekvédelméről beszélgettek. ezt követően a szentlőrinci földművesszövetkezet bolthálózatát és vendéglátó egységeit tanulmányozták, majd gyűlésen találkoztak a pécsi kereskedelmi dolgozókkal. bíró sándornak, a kpvd sz megyei titkárának megnyitóját után george tsirponurisz, a ciprusi kereskedelmi dolgozók szakszervezetének főtitkára, thomas bodes, a dahomey szakszervezet főtitkára, vasile oltean, a nemzetközi szövetség főtitkára és ligeti lászló, a kpvd sz főtitkára, a nemzetközi szövetség felügyelő bizottságának elnöke szólalt fel. ismertették a bizottságnak, a szövetség vezető szervének április 7-9 között budapesten végzett munkáját. a baranyai programban és a pécsi nagygyűlésen részt vett gheorghe flores, a román szaktanács munkatársa is. /mti/

bb. 48. szakszervezeti gyűlés miskolcon

vid/hné/e fm bs

1966. április 12.

a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének borsod megyei bizottsága rendezésében kedden - az szmt székházban - szakszervezeti gyűlést tartottak miskolcon. a gyűlésen a kpvd sz nagyszámu helyi küldöttén kívül részt vettek a bolgár, valamint az olasz testvérszakszervezetek magyarországon tartózkodó képviselői is. gelb miklósnak, a kpvd sz borsod megyei bizottsága titkárának üdvözlő szavai után g. budinov, a bolgár testvérszakszervezet elnöke ismertette a kereskedelmi dolgozók nemzetközi szövetsége vezető szervének, az adminisztratív bizottságnak budapesti ülésén végzett munkáját. felszólalt gastone palazzi, az olasz általános munkásszövetség, a cgil kereskedelmi tagozatának elnöke is, aki az olasz szervezett dolgozók testvéri üdvözlését tolmácsolta magyar kollégáknak, ismertette az olasz kereskedelmi dolgozók helyzetét, a szakszervezet munkáját, eredményeit. /mti/

17.36/-n

-32-

le

bb. 51. halálos verekedés

i fe/j/e zs bs

1966. április 12.

husvét első napján, hajnalban a lenin körút 78. számú ház előtt schmiedt jános 34 éves rakodómunkás és nagy sándor 25 éves fuvaros, büntetett előéletű budapesti lakosok összeverekedtek rudonczai józsef 28 éves budapesti lakossal. rudonczait olyan súlyosan bántalmazták, hogy sérüléseibe belehalt. a két merénylőt a rendőrség őrizetbe vette és halált okozó testi sértés miatt megindította ellenük ez eljárást. /mti/

bb. 52. a legfelsőbb bíróság

t bc/tm/e zs bs

1966. április 12.

fellebbezés folytán kedden tárgyalta krisztián imrének, az autóalkatrészgyártó és felújító vállalat volt rendészeti vezetőjének emberölési bűnügyét, s helybenhagyta az elsőfokú bíróság halálos ítéletét. /mti/

bb. 53. súlyos karambol a 6. kerületben - tizenkét személy megsérült

i fe/j/e zs bs

1966. április 12.

husvét hétfőn a 6. kerületben, a bajza utca és a benzur utca kereszteződésében eugeniusz bukowski 27 éves lengyel egyetemi hallgató személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget egy taxinak és a két jármű összeütközött. a karambol után a taxi felszaladt a járdára és elütött három gyalogost. az összeütközés következtében gulyás róbert 9 éves iskolai tanuló életveszélyesen, reviczki krisztina 7 éves és dr. végh károly 36 éves állatorvos, valamint elisabeth krzepkowska 32 éves ideggyógyász sulyosan, további 8 személy könnyebben megsérült. bukowskival, a lengyel személygépkocsi vezetőjével szemben a helyszínen megjelent ügyész lakhely-elhagyási tilalmat rendelt el. a felelősség megállapítására a rendőrség megindította a vizsgálatot. /mti/

17-.55/-n

-33-

le

bb. 54. bolgár irodalmi est

1 vt/j/e fm cz

1966. április 12.

pencso szlavejkov bolgár költő születésének 100. évfordulója alkalmából április 27-én bolgár irodalmi est lesz az 5. kerületi apáczai csere jános gimnáziumban. juhász péter irodalomtörténész mond bevezetőt, majd az ezt követő műsorban ismert fővárosi előadóművészek működnek közre. /mti/

bb. 55. tanárok és tanárjelöltek érkeztek angliából hazánkba

1 vt/j/e zs bs

1966. április 12.

a pedagógusok szakszervezetének meghívására kedden délután budapestre érkezett az angliai darlingtoni művészeti kollégium - tanárokból és végzős tanárjelöltekből álló - 26 tagú csoportja. az angol vendégek tíz napot töltenek hazánkban. ellátogatnak fővárosi iskolákba, felkeresik a székesfehérvári zenei általános iskolát, és a győri zenei szakiskolát is. a szakszervezet budapesti fáklya klubjában meghallgatják középiskolás diákok kórusait. /mti/

17.55/-n

-34-

bb 56. megnyílt a budapesti ifjúsági napok eseménysorozata

t di/hné/m/zs

1966. április 12.

kedden az erkel színházban a különböző fesztiválokon, versenyeken díjat nyert fiatal művészek seregszemléjével megnyílt a budapesti ifjúsági napok csaknem háromhetes eseménysorozata. május 1-ig a kishungári bizottságának rendezésében több mint 80 előadásra, hangversenyre, tanácskozásra, vetélkedőre, stb. kerül sor a főváros hangversenytermeiben, sportpályáin, művelődési házaiban. a gazdag program azt a célt szolgálja, hogy minél teljesebb, sokoldalúbb képet adjon a budapesti fiatalok életéről, érdeklődéséről eredményeiről és tehetségéről. /mti/

19.35/-n

bb 58. időjárásjelentés

hné/m

1966. április 12.

a meteorológiai intézet jelenti április 12-én, kedden este 19 órakor:

zaporok, zivatarok

várható időjárás szerdán estig: napközben megnövekvő felhőzet, szörványosan előforduló záporokkal, egy-két helyen zivattal, időnként megélénkülő szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet 12-17 fok között. /mti/

bb 57. külföldi szakszervezeti vezetők debreceni aktívülésén

vid/hné/m/

1966. április 12.

a kereskedelmi dolgozók nemzetközi szövetségének adminisztratív bizottsága a napokban budapesten tartotta ülészetét, amely után a külföldi szakszervezeti vezetők egy csoportja kedden hajdu-bihar megyébe látogatott. a vendégek megtekintették a hajdusoboszlói béke gyógyüdülőt, a debrecenben lévő hajdusági áruházat, majd részt vettek a debreceni aktívülésen.

/folyt. köv./

19.46/-n

-35-

bb 57. /külföldi ... 1. folyt./ m

a kedden délután rendezett aktivaülésein dr. medveczky Lajos, a kpvsz hajdu-bihar megyei bizottságának titkára mondott megnyitót, az aktivistaülésein felszólalt heinz hertel, az ndk kereskedelmi dolgozók szakszervezetének főtitkára, jose sobrado, a kubai kereskedelmi dolgozók szakszervezetének főtitkára és Loucas jannopoulos, a görög kereskedelmi dolgozók szakszervezetének főtitkára és kiss tabor, a kpvsz szervezési és nevelési osztályának vezetője. /mti/

19.50/-n

...-

- v é g e -

-36-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 13.

bb. 1. százezer csukaivadékat helyeztek a körösökbe

vid/ká/sk/e bs

1966. április 13.

a gyomai viharsarok halásznai tsz-be tömörült körösi halásznok évek óta tervszerűen gondoskodnak a természetes vizek halállományának gyarapításáról. az elmúlt hetekben többek között 13 000 kiló nemesponty-ivadékat raktak a folyókba és a holtágakba. a körösök legvédelettebb partrészein 85 mesterséges süllőfészket helyeztek el. gondoskodnak a halásznok a folyóvizek „rendfenntartásáról”, is. a szeméthalak gyéritésére 100 000 csukaivadékat bocsátottak a körösökbe. /mti/

...-

bb. 2. kétszáz éves fák magjával új fenyveseket telepítenek a bakonyban

vid/ká/sk/e bs

1966. április 13.

fenyőfő község és bakonyszentlászló környékének disze a 3 000 hektár nagyságú fenyves. ezer hektár területen a fák életkora meghaladja a 200 évet. az őshonos erdőséget védetté nyilvánították, s az egy méteres átmérőt meghaladó törzseken nem csapolnak gyantát. a kiváló minőségű hatalmas fák csak magot szolgáltatnak. a magvakkal a környező kopár területeken újabb fenyőerdőket telepítenek. a gyenge talajon ugyanis csak a már honos fajta él meg. a telepítést megkezdték. a következő években több mint 300 hektáron kerül földbe a 200 éves fenyők magja. /mti/

...-

- 1 -

le